Calcul du Volume d'un prisme droit

Propriété : Pour calculer le volume d'un prisme droit ou d'un cylindre de révolution,
on multiplie I'Aire de la base par la Hauteur. On a :
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Rappels : Pour calculer I'aire des figures planes
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parallélogramme

L’aire du parallélogramme est égale au produit de la longueur d’un de ses
cotés par la hauteur relative a ce coté.

A=R¥%p

L’aire d’un parallélogramme est égale a celle d’un rectangle. L'aire d’un
triangle est égale a la moitié de celle d’un rectangle.

Exemples de calculs de Volumes :

* Un grenier a la forme d'un prisme droit a base triangulaire. On veut calculer son volume.
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On multiplie I'aire d'une base par la hauteur ;
V' = Apsse x h=6m2 x5m =30m.

Le volume de ce grenier est de 30 m°.

* Une canette a la forme d'un cylindre de révolution.
On veut calculer sa contenance en centilitres.
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On calcule l'aire d'une base qui est un triangle rectangle :

On calcule l'aire d'une base qui est un disque de rayon 3 cm :

Aloase = T % 3 X 3 cm = 9 cm?

On multiplie I'aire d'une base par la hauteur :

V' = Alosee x h = 9mcm? x 11 cm = 997 cm? ~ 311 cm?

Le volume de cette canette est d'environ 311 cm?.

Comme 10 cm?® = 1 cL, on en déduit que sa contenance est

d'environ 31 cL.




Unités de volumes et conversion :

Définition : L'unité de volume usuelle est le métre cube (notée m3) : c'est le volume
d'un cube de 1m d'aréte.

Tableau de conversion de mesures de volumes et de capacités
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